国养梦 居家养老智慧管理平台 获专家组首肯

作为中国居家养老行业领军企业北京国 养梦居家养老服务有限公司,日前,在首都北 京举行了"居家养老智能管理平台"项目通过 专家组评估评审会,经与会专家一致首肯认 为,国养梦居家养老服务智慧平台,技术水平 先进、且实用性强。

2022年8月21日,由中高会组织科技部、 民政部、九三中央科技委、中科院软件中心、中 国医学科学院、国家计算机网络信息安全中 心、北京市医疗卫生服务管理指导中心等单位 专家领导形成评审委员会并开展相关工作。

该项目基于 NB 网关,通过红外通讯,构 建了一套支持 4G/5G 物联网卡的智能家居体 系。通过集成了智能手环,燃气报警灯等智能 传感器,开发小梦守护 APP 移动端软件、建立 健康数据分析模型,形成了用户与后台分析平 台的双向传送通道,实现了用户健康信息集中 分析和用户实时监测健康状,为居家养老社区 服务提供了一种新的商业服务模式。 (宗毅)

福建实施乡村特色产业 品牌 IP 建设

日前,福建省农业农村厅印发方案,实施 福建省乡村特色产业品牌 IP 建设。按照方 案,福建每年将组织一批列入地理标志农产 品保护工程的县(市、区)、农业产业强镇、"一 村一品"示范村(镇),建设有特征标识、产地 身份的品牌 IP,培育形成一批"乡字号""土 字号"农产品品牌。首批品牌 IP 数量将控制 在50个以内。

福建乡村特色产业品牌 IP 具体建设内 容包括设计一个产品 LOGO、塑造一个卡通 形象、设计一款精品包装、制作一部宣传短 片、开展一次设计创意大赛、确定一批生产经 营主体、开展一系列品牌推介活动。

今年农民丰收节期间,福建将在主会场 重点宣传推介品牌 IP 创意"十佳"农产品,并 常态化运用"福农优品""福农 e 购"等平台帮 助经营主体展示展销农产品。

青岛构建新能源汽车 产业集聚区

近日,北京汽车制造厂青岛莱西总部基 地内,一辆辆汽车经过冲压、焊装、涂装、总装 等程序后下线。青岛莱西市大力发展新能源 汽车产业,围绕"整车制造+核心部件+汽车 服务"全链条,积极建链、延链、补链、强链,构 建起了新能源汽车产业集聚区。

2020年7月,北京汽车制造厂总部从北京 和河北黄骅迁到莱西,成为山东唯一、青岛首家 具备越野车、轿车、货车等全资质整车制造总部 企业,涵盖研、产、销全产业链。"这填补了青岛 市整车制造总部基地的空白。"北京汽车制造 厂有限公司董事长、党委书记陆付军说。

随着北京汽车制造厂等整车制造总部基 地的落户, 莱西积极布局汽车零部件产业园 区,大力引进上下游配套企业,形成了"新能 源汽车零部件—电机—电池—整车生产—汽 车后市场"的新能源汽车产业链条,集聚了国 轩电池、耐克森轮胎、柳州五菱发动机、鑫和 宇泰、艾迪斯汽车零部件等新能源汽车上下 游企业,主导产业集聚度达85%以上。

去年姜山新能源汽车产业集聚区实现产 值82.9亿元,引进新能源汽车产业项目16 个,总投资 97.5 亿元。"我们力争用三到五年 时间,实现百万辆规模、千亿元级产业的新能 源汽车产业集群发展目标。"莱西市姜山镇党 委书记陈德利表示。 (刘成)

九牧小牧荣获 "年轻人最喜爱卫浴品牌"

8月9日,第十六届中国品牌节年会在 长沙北辰国际会议中心举行。大会上,九牧集 团轻奢定制卫浴品牌-小牧优品,以其"年轻 颜值、国潮轻奢"品牌特性,赢得广泛关注并 荣获 "2022 中国品牌节金谱榜·年轻人最喜 爱卫浴品牌"奖。

小牧优品诞生于2019年9月19日,应Z 世代潮流而生,致力于打造全球智能花洒第一 品牌,让小牧成为年轻人的首选卫浴品牌。

两年多以来, 小牧优品聚焦年轻消费市 场,以智能花洒为主打产品,拥抱高科技时代 同时,也顺应了年轻多彩的时尚潮流。科技与 颜值双线并重, 让小牧优品成为年轻人家居 潮流产品,深受年轻一代消费者喜爱。

在内外兼修之下,小牧优品在多领域获 得广泛认可。小牧优品入驻国家体育总局训 练局各大场馆,为13支国家队运动员备战保 障。文化层面,小牧优品先后入驻颐和园、莫 高窟、大理古城等文化地标,并破圈成为网红 民宿、国潮会馆等地标卫浴提供商。7月,小 牧优品还推出行业首个国潮色系,再次将国 潮审美、国潮文化在日常家居中绽放新光彩。

在用科技拥抱年轻潮流同时,小牧优品亦 承载着中国年轻力量的担当。在入驻颐和园、 敦煌莫高窟、大理古城同时,小牧优品在当地 开展了公共卫生间改造公益项目。除此之外, 小牧优品还连续两年发起"乡村振兴美丽中 国"公益行动。

未来,小牧优品将用实际行动,向"全球智 能花洒第一品牌、年轻人首选卫浴"目标努力, 向全世界展示中国品牌的"年轻力量"。(大京)

黄河口大闸蟹品牌正打响 实现"论个卖"

一提起大闸蟹,很多人都会想到阳澄湖。而 近年来,黄河口大闸蟹开始"横行"到百姓餐桌 上。裹挟着大量泥沙的滔滔黄河,在山东东营入 海。这里长大的大闸蟹,享受着充足光照,喝着 微盐度黄河水,吃着鲜美水草、小鱼虾和螺蛳, 因此黄满膏嫩,吸引了一批忠实消费者。

"我们的客户遍布大江南北,东南亚也有 不少客户,客服售后累计服务 12 余万客户。 最让我印象深刻的是 2021 年的销售情况,我 个人销售业绩就达到 1000 余万元。"东营市 惠泽农业科技有限公司销售人员宋晶晶说, 去年9月5日黄河口大闸蟹销售季开启,赶 超其他品系螃蟹半个月时间; 去年公司全年 销售额突破5000万元,300万只大闸蟹被抢

如今,南有"阳澄湖",北有"黄河口","黄 河口大闸蟹"的金字招牌越来越亮。近年来, 东营市垦利区牢固树立"绿水青山就是金山 银山"理念,深化培育"黄河口大闸蟹"区域特 色优势产业,坚定不移走高质量发展之路,实 行规模化养殖、标准化管理、品牌化运营,实 现黄河口大闸蟹产业向价值链高端延伸。这 个沿黄沿海盐碱地上的特色产业, 正在为促 进消费和推进乡村振兴助力。

实现"论个卖"

垦利区从上世纪90年代初开始养殖大闸 蟹。最初,养殖模式以一家一户粗放式养殖为 主,主要投喂麸皮、豆粕、玉米等低值饵料。"那 个时候养殖的成蟹规格小,经济效益低,平均亩 产60斤左右,亩均效益1000元左右。"东营市 垦利区海洋与渔业局局长李子军说。

为推动黄河口大闸蟹产业健康发展,垦 利区出台了《关于支持现代农业与旅游业融 合发展的意见》,研究起草了《关于支持黄河 口大闸蟹产业发展的意见》,坚定走规模化、 标准化之路,引进了恒盛农业科技有限公司、 惠泽农业科技有限公司两家龙头企业, 还制 定了黄河口大闸蟹养殖技术规程和质量标 准,淘汰改造了传统粗养池塘,推广精细化养 殖。2021年,垦利区黄河口大闸蟹精养面积达



"我们公司推广'种草、投螺、稀放、混养'的 生态健康养殖模式,辅以专用复合饲料,成蟹体 肥膏黄、肉质鲜美,平均规格从原来的不到2两 达到了现在的平均 3.5 两。"东营市惠泽农业科 技有限公司董事长王新军告诉记者。

目前, 垦利区黄河口大闸蟹年产量达 4468吨,标准化养殖基地大闸蟹亩产量超过 200斤, 亩均产值超过1万元, 亩均效益达 5000 元以上。

"以前论斤称,现在论个卖,还不愁卖!不 到秋风起、蟹脚痒,我们养殖的黄河口大闸蟹 就已经订购非常火爆了。"王新军说,恒盛、惠 泽两家公司目前已取得新加坡、马来西亚等 4 个国家和地区的出口资质,"黄河口大闸蟹在 国内外市场都很受消费者欢迎,每年一到秋 天,大家就期待着这一美味了"。

"很鲜美,吃着有种黄河水甜甜的味道, 家人们很喜欢。每年中秋节前,我都要网购四 五箱,除了自家人享用,还送给亲朋好友,已 经安利了好几个朋友成为黄河口大闸蟹的 '铁粉儿'。"一直想来黄河口看看大闸蟹生长 环境的天津消费者汪静静, 不久前在黄河口 大闸蟹产业研究院终于如愿以偿。

好水育好蟹

黄河口的绝佳生态孕育了黄河口大闸蟹 独特的品质和超高的营养价值——在大海中 出生,在黄河水中长大,吃水草、吞鱼虾。

"优质大闸蟹的特点是青背、白肚、黄毛、金 爪,这是自然的碱质湿地土壤所赋予的。"在恒 盛农业大闸蟹养殖基地,东营市恒盛农业科技 有限公司董事长李建辉介绍,3%。左右的淡盐度 黄河水使大闸蟹更鲜甜,磷、锌等微量元素和必 需的脂肪酸、游离氨基酸也很丰富。

"好水育好蟹,黄河口大闸蟹的招牌就是 '黄河水'。我们公司的生态养殖模式采取的 是原位修复,通过渠道蓄水、边坡防渗、种植 水草等措施, 实现养殖尾水零排放和循环利 用,单位用水量的效益能提高30%,在蟹池里 就把水质问题解决了。"王新军说。

除了黄河水,品种也是关键。垦利区投资 2亿元建成了黄河口大闸蟹产业研究院,开展 黄河口大闸蟹养殖技术攻关和产业发展研 究。与山东省淡水渔业研究院、上海海洋大学 等院校合作, 引进黄河三角洲学者成永旭教 授及各类专家人才10余人,组建科研团队, 全面开展黄河口大闸蟹新品种选育。

为加强品质源头把控, 垦利区将区块链 溯源技术应用于大闸蟹生产全过程,涵盖从 蟹苗培育、养殖到成蟹捕捞、销售各个环节, 可跟踪和记录螃蟹从养殖到销售各个环节的 生产数据、物流数据和产品状态信息,形成产 品追溯数据仓库。

"每个大闸蟹都有二维码'身份证',可以 做到'查有此蟹',我们买得放心、吃得安心。 常年在"惠泽黄河口"微信公众号订购大闸蟹 的北京顾客晴天这样留言。

品牌正打响

"以前由于没有自己的品牌,黄河口大闸 蟹只能提供初级产品或采取反季节销售,效 益很低。"李子军说。

为扭转这一局面, 垦利区加大品牌打造 工作力度,在全国多地举办大闸蟹美食节、推 介会、品鉴会等。与腾讯、凤岐茶社、亦禾传媒 合作进行品牌塑造,与山东电视台综艺频道 合作举办黄河口大闸蟹开捕节,与人民网合 作制作互联网大型公益节目《为爱下厨》,在 乌镇世界互联网大会上布展宣传, 黄河口大 闸蟹品牌影响力明显提升。

2008年,黄河口大闸蟹获中国农产品地理 标志认证, 近年来又入选"山东省十大渔业品 牌",品牌价值持续攀升,达 26.12 亿元,成为中 国最具影响力水产品区域公用品牌之一。

在提升品牌及影响力的同时, 黄河口大 闸蟹销售模式也实现突破, 采取线上线下相 结合的模式。一方面,建设网红直播中心,定 期开展电商直播培训,与京东、淘宝合作开展 网上销售;另一方面,向大润发超市、中心城 市经销商批发,与邮政系统合作,启动"黄河 口大闸蟹进城"项目。目前,黄河口大闸蟹畅 销北京、上海、天津、江苏、浙江和新疆等地。

如今,黄河口大闸蟹不仅仅是一个产业, 更成为垦利区的一张"金名片"。

专注康复养老 大艾机器人布局千亿大市场

8月18日-21日,2022世界机器人大会 在北京亦创国际会展中心举行。大会期间,中 国外骨骼机器人行业开创者和引领者——北 京大艾机器人科技有限公司(以下简称大艾 机器人)董事长帅梅接受了《中国品牌》杂志 等媒体的采访。

冬残奥会助康复机器人飞跃发展

在 2022 冬残奥会火炬传递最后一日, 一位 90 后残疾人选手穿戴外骨骼机器人直 立行走传递火炬的画面,给人留下深刻印 象,她就是被誉为"最美90后火炬手"的 杨舒婷。为了激励更多残疾人勇敢面对生 活,帮助他们摆脱轮椅束缚直立行走,大艾 机器人研制了这款专门用于火炬传递的艾动 机器人冬残奥版。

"在北京冬残奥会组委会经过对公司几 次考察,我们形成了这个方案,如今至少经过 了四代产品的更迭。"帅梅介绍,用于火炬传 递的这一款,是由于杨舒婷十多年没有站起 来,服务于从下肢完全不能站立、行走到能够 重新站立、行走,适用面比较窄。

"我们把应用面拓展到更重症、更早期的 患者,使患者的重大功能障碍在 ICU 里就能 控制住,这是第二代产品;此后做了机械传动 的仿真设计,让机器人的成本降低,并且把促 使患者运动的自我能力激发出来,这是第三 代产品。后来,又做了个人定制版的改进,这 是第四代产品。"帅梅说,"现在的 AI 机器人 更智能,能自动识别穿戴者的意图,比如,康 复者想走快,能辅助你走快;想上台阶,能辅 助你上台阶;如果感觉累了,还能自如地辅助

市场前景广阔,国内仍处起步阶段

谈到未来的产品设计,帅梅认为,辅助行

动能力较弱的老年人、使年轻人登山更轻松, 会是将来新一代产品的研发方向;并且对高 矮胖瘦各种体型的人群,都会有适配的设计。 "随着康复机器人应用面越来越广,将来能不 能使穿戴者像'钢铁侠'一样便捷行走,我想 是可能的。"帅梅说。

"随着社会老龄化的发展,康复机器人市 场会越来越广,至少是千亿级的市场。"帅梅 说,"但是,目前企业的应用能推广开的并不 多,根本原因是缺少有效的工具,能让老年人 健康有明显的改善。所以,康复机器人的市场 研发空间和应用空间前景非常广阔。

"康复机器人的研发,目前全国还处于起 步阶段,但北京市已经走在前列了。"帅梅介 绍,从前期的被动康复、中期的主动康复,到 后期的辅助行走,大艾机器人有着全生命周 期的产品类别布局。

据了解,大艾机器人是中国第一个二类 创新医疗器械及第一个外骨骼机器人医疗器 械注册证获得企业,通过多个首台原始创新 外骨骼机器人发明, 使外骨骼机器人成为大 范围临床应用优效治疗工具和脑卒中、脊髓 损伤重大恶性疾病治疗新手段,并被选为 2022 冬残奥会火炬传递及火炬汇集代表。



深山沟里五味子 增收致富"金串串"

位于秦岭腹地的陕西省商洛市洛 南县依托独特的山水优势和气候条 件,借助苏陕协作的资金扶持,在南京 市江宁区对口帮扶洛南县联络组的积 极协调下,流转闲置土地,成立五味子 专业合作社,形成以五味子为主导产 业的特色种植,同时积极发展五味子 苗木繁育,加大系列产品的研发力度。 目前全县进入采摘期的 3000 余亩五 味子,成为当地助力乡村振兴、促进群 众增收致富的"金串串"。图为8月21 日, 洛南县煜正中药材专业合作社的 员工将采摘的五味子统一装车运往加 陶明 摄影报道 工车间。

▶ ▶ [上接 P1] -

20年蝶变 从小厂到民族品牌

-且看安踏恒安柒牌如何心无旁骛做实业

尽管如此,安踏仍然紧迫感十足。为此, 在后续的经营发展中,安踏依旧不吝于花费 巨资在创新领域,构建覆盖从材料到生产到 产品到人才的完备的创新体系:到 2030年, 安踏集团在自主创新研发上的累计投入将超 过 200 亿元。

县域处于国家创新体系的末梢, 通常被 认为是薄弱的一环, 但晋江市却成了全国制 鞋技术集聚中心之一。创新,已然成为晋江企 业发展的首要动力。

柒牌工业园的智能车间里,智能机器人 早已投入火热的生产中。记者看到,在六楼的 裁剪车间,5GAGV(自动搬运机器人)小车将 刚刚裁剪好的服装面料,运送至另一栋楼三 层的缝制车间。在运送过程中,AGV 小车自行 上下电梯、出入卷帘门,跨越生产不同区域, 穿行流畅无阻。

不仅如此,柒牌在打造智慧工厂的同时, 还借助 5G 网络导入 MES 智能制造生产管理 系统。在西服吊挂制造车间内,工人的操作台 上都放置着一台平板电脑。工人可以通过 MES 智能管理系统下发的视频,直接查看当 前服装的制作工艺流程。

由此,泉州市首个5G智慧工厂揭开了数

字化赋能传统产业新篇章。事实上,自成立以 来,柒牌持续加码实体、持续创新:1998年,引 进世界最先进的西服生产流水线;2005年,引 进英国犀牛褶专利技术;2016年,推出多功能 智能夹克;2017年,凭借"西服生产数字化车 间"成为福建首个获得此项国家级项目的服

于恒安而言,创新是多维度的。

今年,恒安集团在数字化进程上跑出加 速度。6月,恒安集团召开 SAP 升级项目启动 会,引进最新版本 SAPPCE(私有云),进一步 推动"业财一体化",构建统一、高效、敏捷、可 持续的恒安数字化核心,为下一阶段高速发 展提供新动力。

管理运营端数字化转型的同时, 恒安还 不断在产品端进行研发创新。

今年,福建恒安家庭生活用品有限公司 的"一种非织造布及织造方法"项目获中国专 利优秀奖。这是恒安在生活用纸产品品类上 获得的又一奖项。

一张纸也能"玩"出花儿。这背后是恒安 沉淀30多年的科技硬实力。

心相印经典款、"多次给婴儿擤鼻涕都不 会红鼻子"的乳霜纸巾、可冲厕湿纸巾、提神

湿巾……在一张"纸"上,恒安做足功夫,累计 申请专利506项,用一款款创新产品,坐实国 内生活用纸相关领域"专利大户"地位。

用国际视野开疆拓土

"苍官影里三洲路,涨海声中万国商。"晋 江人"走出去"有着悠久的历史。改革开放以 来,晋江企业家在国际市场上锻炼成长,利用 国际国内两个市场、两种资源的能力不断提 升。这些年,晋江企业更广更深参与国际市场 开拓,越来越有"国际范"。

有多大视野,就有多大胸怀。安踏集团针 对迪桑特的运营打出了组合拳。

2022年北京冬奥会上,迪桑特为来自6 个国家的 14 支参赛国家队成员提供服装及 比赛竞速服,登上了本届冬奥会运动品牌价 自 2016 年被安踏收购进入中国以来,迪

桑特(中国)的门店开到了195家。安踏集团 2021年中期财报显示,迪桑特专业运动的品 牌定位恰当,业务保持高速增长,收益上升 90.1%至 14.1 亿元, 较 2019 年同期增长 106%;其毛利率及经营利润率表现更是独树 一帜,分别录得70.4%及21%,实现了超乎预

期的盈利水平。

在全球化竞争中,一些拿得出手的"晋江 造"、叫得响亮的晋江品牌,不断崭露头角。柒 牌便是其中之一。

亚太经合组织会议、北京奥运会……在 数不胜数的国际舞台,中国柒牌的服饰惊艳 不论是海外投资建厂,还是产能合作建设,

抑或是国际化并购,越来越多立足中国、放眼世 界的晋江企业,得到了国际市场的认可。

借力全球创新资源实现"撑竿跳",这是 恒安在做的事。

在国内市场积极布局的同时,恒安集团 加快"国际化"步伐,先后在马来西亚收购上 市公司,在国外投资建厂,进一步延伸上下游 产业链,布局国际市场,在与全球跨国企业竞 争中成长。恒安集团认为,世界经济的进一步

融合共享, 为其全球化协同运作提供了良好

如今,越来越多晋江企业像恒安一样,已 经深度融入国际合作之中, 正遵照共商共建 共享原则,与世界优秀企业一道,为推动全球 产业链、供应链的恢复和发展做出自己的贡

四川省东和印务有限责任公司印刷

机遇。